

十大战略进行时

再添省级荣誉

2023年度全面依法治省考核情况出炉 我市连续10年获评优秀等次

本报讯(洛报融媒记者 申利超 通讯员 马建广) 记者日前从市司法局获悉,省委全面依法治省委员会办公室日前印发《关于2023年度全面依法治省考核情况的通报》,我市在全省年度考核中再次获评优秀等次。这是我市连续10年在全省考核中获此殊荣。

去年以来,我市以成功创建全国法治政府建设示范市为契机,坚持以习近平法治思想为指导,深入贯彻落实上级关于法治建设的决策部署,围绕健全政府机构职能体系、依法行政制度体系、行政决策制度体系、行政执法工作体系、应急管理和矛盾化解体系等方面,全面推进法治建设工作取得长足进步。

我市市、县两级党政主要负责人述法实现全覆盖,在全省率先启动企业开办“全市通办+智能审批”服务模式,实现营业执照“秒批秒办”“立等可取”,营商环境评价持续保持在全省前列。市政府探索建立“1+5+N”重大行政决策制度体系,实现县区重大行政决策事项目录全覆盖。探索建立乡镇综合执法权限下放“过渡期”“首案带办”等机制,基层行政执法水平不断提升。推行柔性执法,梳理不予处罚、从轻处罚、减轻处罚、不予实施行政强制等“四张清单”事项591项,适用办理业务111万件次。府院联动工作常态推进,政府和法院、检察院协作联动体制机制更加完善,行政效能、司法效率、社会效益持续提升。

我市新增8项省级质量标杆

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 张三保 王黎丽)我市新增8项省级质量标杆!记者日前从市工信局获悉,近日2024年省级质量标杆名单发布,洛阳轴承研究所有限公司“实施数字化打造精品轴承的质量管理经验”等8项“洛阳经验”榜上有名。

质量标杆是指企业在系统提升产品和服务质量的实践过程中,形成的具有示范效应、可借鉴、可推广的质量管理方法。近年,我市锚定风口产业,结合产业基础高级化、产业链现代化,深入挖掘全面质量管理赋能制造业竞争优势提升,促进制造业高质量发展的典型经验,取得一批丰硕成果。

其中,轴承所创新开发了轴承产品参数化设计软件和工艺参数化设计软件,构建轴承研发新模式,通过实施数字化打造精品轴承的质量管理经验,实现企业生产效率提升272.1%、产品生产交付周期缩短53.3%、产品加工合格率达到99.0%、设备效率从68.1%提升至75%。

鸿元轴承自实施“精益创新+绿色智造”驱动质量提升模式以来,从源头上减少污染,优化生产环境,生产效率提升5倍以上,在生产过程中废气产生量降低95%,每年节省能源成本100万元以上,单位产品能耗达到国际先进水平,实现了节能减排和资源的综合利用,提质增效明显。

中车洛阳机车通过“三能一体+机车全寿命”质量管理创新,形成了“网络化信息神经赋能、数字化全息孪生赋能、智能化运营大脑赋能”的质量管理能力,构建了符合机车产品特性和行业特点的“全寿命周期质量管理体系”,近三年企业营业收入年均增长14.43%,新产品研发周期缩短30%,一次性交检产品合格率由92.8%提升至98.7%。

加上此次入选,目前我市拥有6项国家级、36项省级、85项市级质量标杆。我市将积极组织企业开展质量标杆经验交流、现场观摩、移植推广、对标达标等活动,推动企业实现管理模式精益化、生产方式智能化、能源供给绿色化转型升级,为加快发展新质生产力不断提供动能。

(上接01版)

服务精准化 文明实践走心更暖心

炎炎夏日,夜色渐浓。老城区邙山街道国花社区,居民们来到新时代文明实践站,唱歌的、跳舞的、下棋的、打牌的,活动丰富多彩,画面温馨和谐。

“以前一到下班时间,新时代文明实践站就关灯锁门了。自从推出了‘延时服务’,大家又多了一处夜间休闲娱乐的好去处,我跟老伴儿几乎每晚都会来。”65岁的居民汪女士说,眼下,解锁“夜间模式”的新时代文明实践站既凉爽又亮堂,她跟老伴儿几乎每晚都会来“凑热闹”。

“有的居民白天要忙工作,希望新时代文明实践站里的功能室能在夜间开放。为此,我们在入夏之后专门推出了‘延时服务’,把钥匙交给居民代表,让大家灵活使用场地、设备,同时进行自我管理。”国花社区相关负责人说,新时代文明实践站开启“夜间模式”后,大大满足了居民个性化需求,受到群众广泛好评。

新时代文明实践站推出“延时服务”,是我市以文明实践推动社区服务精准化的缩影。眼下,在我市各新时代文明实践中心(所、站),围绕群众需求因地制宜开展各类新时代文明实践站活动已成为工作常态。

市文明办相关负责人表示,接下来,我市将精准对接群众生活需求,持续挖掘培育具有地方特色的文明实践项目,打造更多群众参与度、特色鲜明、可持续运转的文明实践品牌,推动新时代文明实践工作再上新台阶。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 张岳香 陈志强

打好防汛主动仗 确保安全度汛

市防汛抗旱指挥部办公室解读防汛应急响应等级划分、防范举措

分类预警分级响应 险情处置协同联动

7日下午至8日,我市出现分布极不均匀的阵雨或雷阵雨。截至昨日15时,栾川县叫河镇、石庙镇、陶湾镇降雨量超过100毫米,最大降雨量为叫河镇马阴村的129.5毫米。

为做好此次强降雨应对,栾川县防汛抗旱指挥部启动防汛四级应急响应。防汛应急响应如何分级?如何确定响应等级?会采取哪些防范举措?洛报融媒记者就此采访了市防汛抗旱指挥部办公室有关负责人。

四个等级,启动响应有量化标准

按照洪涝灾害严重程度和影响范围,防汛应急响应级别由低到分为四级、三级、二级、一级四个等级。

“当气象部门发布暴雨黄色预警时,就要启动防汛四级应急响应。”市防办有关负责人表示,四个等级的启动条件分别对应暴雨预报预警信息。比如说,市气象局发布暴雨黄色预警,即6小时内降雨量将达50毫米以上,或者已达50毫米以上且降雨可能持续,就启动防汛四级应急响应;当市气象局发布暴雨橙色预警,即3小时内降雨量将达50毫米以上,或者已达50毫米以上且降雨可能持续,就启动防汛三级应急响应。

除了暴雨预警,如部分县区发生洪涝灾害、河道和水库淤地坝尾矿库出现重大险情等,且造成灾害风险逐级递增,也要启动相应等级的防汛应急响应。特殊情况下,市防指可根据雨情、水情、汛情、旱情、工情、险情及次生灾害危害程度等综合研判,适当调整防汛应急响应级别。

分级处置,持续强化部门联动

“我市按照中央、省、市有关部署要求,根据防汛应急响应的级别不同,制定相关响应举措,加强信息调度分析,发布防御工作通知,落实临灾‘叫应’机制。”市防办有关负责人表示。

当防汛应急响应级别为四级、三级时,应急、消防、水利、自然、城管等部门预置力量物资或增调力量物资,行业主管部门强化本行业防御措施落实,相关部门做好电力、通信、供水、油料、车辆、安全、防疫等保障,抢险救援力量协助受影响地区开展抢险突击、群众转移。

当防汛应急响应级别调整为二级时,市防指将实行ABC调度指挥应急值守和专家分析研判,工作专班集中办公。当防汛应急响应级别调整为一级时,市防指将发布全力做好防汛抢险救灾工作的紧急通知或指挥长令,应急、消防等部门调动物力全面支援灾害发生地政府工作,各行业主管部门按照职责分工全力做好抢险救灾和保障工作,属地及时发布指令,做好工程调度、防汛抢险救灾、人员避险转移安置等工作。

相关链接

防汛应急响应启动条件

【防汛四级应急响应】

市气象局发布暴雨黄色预警报告。2个以上县区同时发生一般洪涝灾害。主要防洪河道主要控制站水位达到或超过警戒水位,或堤防出现险情,或其他中小型河道堤防出现较大险情。中型水库出现险情,或小型水库、淤地坝、尾矿库出现较大险情。

【防汛三级应急响应】

市气象局发布暴雨橙色预警报告;或正在发生大范围强降雨过程,市气象局又发布暴雨黄色预警报告。2个以上县区因暴雨洪水发生重大洪涝灾害。主要行洪河道水位超过警戒水位(流量),或主要行洪河道堤防发生重大险情。大型水库发生险情或中型水库发生较大险情,或小型水库、淤地坝、尾矿库发生重大险情。

【防汛二级应急响应】

市气象局发布暴雨红色预警报告;或正在发生大范围强降雨过程,市气象局又发布暴雨橙色预警报告。2个以上县区因暴雨洪水发生重大洪涝灾害。主要行洪河道重要河段接近保证水位(流量);或1条以上主要防洪河道同时或多处发生重大险情;或主要行洪河道一般河段、主要支流堤防发生决口。大型水库发生较大险情;或位置重要的中小型水库、淤地坝、尾矿库发生重大险情;或小型水库、淤地坝、尾矿库发生垮坝。

【防汛一级应急响应】

正在发生大范围强降雨,市气象局发布暴雨红色预警报告。2个以上县区因暴雨洪水发生特别重大洪涝灾害。主要防洪河道发生超标准洪水,或主要防洪河道重要河段堤防发生决口。大型水库发生重大险情,或位置重要的中小型水库、淤地坝、尾矿库发生垮坝。

洛报融媒记者 郭旭光 通讯员 刘仟仟

制图 雅琦

严阵以待,全力保障文物安全

近日,面对大范围降雨和局部地区强对流天气,全市文物部门严阵以待,尽最大努力降低文物安全风险。

在关林、潞泽会馆、山陕会馆等古建筑类文物保护单位,工作人员对潜在漏雨点、洪水易倒灌点、文物库房等重要点位仔细排查,消除潜在风险隐患。其中,山陕会馆地势低洼,为减少雨水对建筑的侵害,工作人员对周边墙基、下水道逐一清理,并配置了大功率抽水设备。

在汉魏洛阳城、隋唐洛阳城遗址,洛阳汉魏隋唐都城遗址保护中心工作人员不仅为重点区域搭建了遮雨棚,还给考古探方披上特制的塑料膜“雨衣”。同时,该中心巡查队24小时不间断巡逻,仔细查看遗址保存状况,守护遗址安全。记者看到,在定鼎门遗址博物馆的四个紧急通道处,均配备有自动排水设施和充足的沙袋。现场工作人员介绍,这些设施均已提前进行检修,确保关键时刻“不掉链子”。

周王城天子驾六博物馆为下沉式结构,该博物馆整体建筑尤其是车马坑遗址与地面落差较大,较易遭受雨水侵入。为及时应对汛情,该博物馆在紧急出口、馆舍入口和外置设备房都配备了排水设备并安排专人值守,如遇大量降水,工作人员可及时启动水泵将雨水抽排到馆外的排水管网。

在洛阳古墓博物馆,位于地下的景陵、展厅等均为重点防汛区域,每天都有工作人员检查电器电压、抽水设施、排水通道情况,确保有效防汛。

含嘉仓和回洛仓遗址是世界文化遗产中国大运河的重要遗产点。工作人员结合仓窖布局,通过设置导流槽、增加抽水泵等举措,最大限度降低雨水对遗址的影响。紧邻伊河河道的龙门石窟,正值暑假游客众多,防汛任务艰巨。目前,多部门已联合做好防汛应急预案,实时监测伊河上游水情,发现水量过大将立即启动预案,必要时及时疏散游客、关闭景区。

围挡、遮盖、加固、排水……在全市各考古工地,考古人员明确应对策

略,备好防灾物资,未雨绸缪做好各项防汛措施。市考古研究院相关负责人介绍,上一轮降雨前,各考古工地均已启动防汛应急预案,除沙袋等常见防汛物资外,每处工地均提前配备了多台大型抽水泵及为其紧急供电的发电机。近日,考古人员正利用降雨间歇期及时清理现场并重新检查排水设施,全力应对新一轮降雨。

我市不可移动文物数量众多,针对隐患突出的文物保护单位,相关部门均采取了加固、遮盖、排水等措施,同时加强对受灾文物的应急抢险及勘察勘探等,确保受灾文物第一时间得到保护。洛报融媒记者 智慧

断巡逻,仔细查看遗址保存状况,守护遗址安全。记者看到,在定鼎门遗址博物馆的四个紧急通道处,均配备有自动排水设施和充足的沙袋。现场工作人员介绍,这些设施均已提前进行检修,确保关键时刻“不掉链子”。

周王城天子驾六博物馆为下沉式结构,该博物馆整体建筑尤其是车马坑遗址与地面落差较大,较易遭受雨水侵入。为及时应对汛情,该博物馆在紧急出口、馆舍入口和外置设备房都配备了排水设备并安排专人值守,如遇大量降水,工作人员可及时启动水泵将雨水抽排到馆外的排水管网。

在洛阳古墓博物馆,位于地下的景陵、展厅等均为重点防汛区域,每天都有工作人员检查电器电压、抽水设施、排水通道情况,确保有效防汛。

含嘉仓和回洛仓遗址是世界文化遗产中国大运河的重要遗产点。工作人员结合仓窖布局,通过设置导流槽、增加抽水泵等举措,最大限度降低雨水对遗址的影响。紧邻伊河河道的龙门石窟,正值暑假游客众多,防汛任务艰巨。目前,多部门已联合做好防汛应急预案,实时监测伊河上游水情,发现水量过大将立即启动预案,必要时及时疏散游客、关闭景区。

围挡、遮盖、加固、排水……在全市各考古工地,考古人员明确应对策

图说乡村振兴 劳动创造幸福 奋斗开创未来

桃园结满“致富果”

近日,在孟津区送庄镇白鹿村一处桃园,游客正在体验采摘乐趣。

近年,该镇鼓励桃农更新品种,不断提升品质,让鲜桃成为群众的“致富果”。洛报融媒记者 李卫超 通讯员 郑占波 杜小伟 摄

